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３ 「環境こだわり農産物」および「おいしが うれしが」キャンペーンについて 

（問 17～20、報告書 p.86～93） 

 

【結果概要】 

 

①担当課 

農政水産部 食のブランド推進課 環境こだわり農業担当 地産地消担当 

 

②調査目的 

「環境こだわり農産物」の認知度、購入意向や購入状況、「おいしが うれしが」キャンペー

ンの認知度についての調査を行うことにより、「環境こだわり農産物」の生産・流通および「お

いしが うれしが」キャンペーンのＰＲにおける問題点を把握し、「環境こだわり農産物」を含

めた地場農産物の生産振興に関する施策を検討する参考資料として活用する。 

 

③調査結果の分析・考察 

○ 「環境こだわり農産物」の認知度（問17、p.86）では、「知らない」が54.2％、「知ってい

る」が43.5％となっており、より認知度を高める取り組みが必要である。 

○ 「環境こだわり農産物」の購入意向（問18、p.87）では、「普通の農産物に比べて価格が

同程度なら購入したい」が42.7％で最も高く、次いで「普通の農産物に比べて価格が１割

高程度なら購入したい」が30.2％となった。これらのことから、「環境こだわり農産物」に

対する消費者ニーズは比較的高いと推測される。 

○ 「環境こだわり農産物」の購入状況（問19、p.89）では、「購入したことがない」が50.4％

と半数を占めており、購入しない理由（問19付問1、p.90）は、「「環境こだわり農産物」を

知らないから」が46.1％で最も高く、次いで、「売っているのを見かけないから」が35.8％

となった。これらのことから、「環境こだわり農産物」のより一層のＰＲ、生産・流通量の

確保が課題と考えられる。 

○ 「おいしが うれしが」キャンペーンの認知度（問20、p.93）では、「知っている」が53.0％、

「知らない」が44.7％となった。今後も県産農畜水産物の取組を推進する必要がある。 

 

④今後の施策への反映 

今回の調査結果から、「環境こだわり農産物」の生産および「環境こだわり農産物」と「おい

しが うれしが」キャンペーンの県民へのＰＲに関する課題が把握できた。 

これらの結果は、滋賀県環境こだわり農業審議会で報告するとともに、「環境こだわり農産物」

の生産拡大および販売促進、ならびに地産地消推進の施策を構築するための参考資料として活

用する。 
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【結果表・グラフ】 

（１）「環境こだわり農産物」の認知度 

 

問17 あなたは、「環境こだわり農産物」を知っていますか。（○は１つだけ） 

 

 
 

【地域別】 

 
 

【性別】 

 
 

43.5

54.2

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っている

知らない

不明・無回答
N=3,102

37.2

43.3

39.6

53.6

41.1

44.7

54.9

60.6

55.8

55.0

44.0

57.1

52.7

41.6

2.2

0.9

5.3

2.4

1.7

2.7

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=742)

湖南地域(N=674)

甲賀地域(N=338)

東近江地域(N=500)

湖東地域(N=350)

湖北地域(N=376)

湖西地域(N=113)

知っている 知らない 不明・無回答

39.4

47.5

58.7

50.1

2.0

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,582)

知っている 知らない 不明・無回答
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（２）「環境こだわり農産物」の購入意向 

 

問18 あなたは、「環境こだわり農産物」を購入したいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

 
 

【地域別】 

 
 

  

4.9

30.2

42.7

19.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

普通の農産物に比べて価格が

２割～３割高程度でも購入したい

普通の農産物に比べて価格が

１割高程度なら購入したい

普通の農産物に比べて価格が

同程度なら購入したい

特に意識して購入したいと思わない

不明・無回答 N=3,102

4.9

4.7

4.1

5.6

5.1

3.7

9.7

30.5

31.5

30.8

28.8

32.0

28.7

25.7

44.5

44.8

43.2

44.4

37.7

38.3

38.1

18.1

16.9

17.2

19.2

22.3

26.1

23.9

2.2

2.1

4.7

2.0

2.9

3.2

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=742)

湖南地域(N=674)

甲賀地域(N=338)

東近江地域(N=500)

湖東地域(N=350)

湖北地域(N=376)

湖西地域(N=113)

普通の農産物に比べて価格が２割～３割高程度でも購入したい

普通の農産物に比べて価格が１割高程度なら購入したい

普通の農産物に比べて価格が同程度なら購入したい

特に意識して購入したいと思わない

不明・無回答
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【性別】 

 
 

 

4.3

5.2

28.6

32.0

39.4

46.0

25.8

13.5

1.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,582)

普通の農産物に比べて価格が２割～３割高程度でも購入したい

普通の農産物に比べて価格が１割高程度なら購入したい

普通の農産物に比べて価格が同程度なら購入したい

特に意識して購入したいと思わない

不明・無回答
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（３）「環境こだわり農産物」の購入状況 

 

問19 あなたは普段、「環境こだわり農産物」を購入していますか。（○は１つだけ） 

 

 
 

【地域別】 

 
 

  

4.4

27.7

14.8

50.4

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

商品があれば、いつも購入している

商品があれば、ときどき購入している

購入したことはあるが、

最近は購入していない

購入したことがない

不明・無回答 N=3,102

4.0

4.7

3.0

5.2

3.4

4.3

8.8

27.8

27.3

28.4

31.2

26.9

22.9

30.1

14.6

14.2

14.2

14.4

13.7

17.6

15.0

51.5

51.9

49.1

47.2

53.1

51.1

43.4

2.2

1.8

5.3

2.0

2.9

4.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=742)

湖南地域(N=674)

甲賀地域(N=338)

東近江地域(N=500)

湖東地域(N=350)

湖北地域(N=376)

湖西地域(N=113)

商品があれば、いつも購入している

商品があれば、ときどき購入している

購入したことはあるが、最近は購入していない

購入したことがない

不明・無回答
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【性別】 

 
 

 

 

 

付問１ 問19で「３ 購入したことがあるが、最近は購入していない」または「４ 購

入したことがない」と回答された方におたずねします。 

購入されない理由は何ですか。（○は２つまで） 

 

 
 

  

3.9

4.9

24.8

30.5

12.5

16.8

56.9

44.5

2.0

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,582)

商品があれば、いつも購入している

商品があれば、ときどき購入している

購入したことはあるが、最近は購入していない

購入したことがない

不明・無回答

46.1

35.8

20.8

11.5

7.0

7.0

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

「環境こだわり農産物」を知らないから

売っているのを見かけないから

普通の農産物で十分だから

環境こだわり農産物の価格が高いから

琵琶湖等への環境保全効果が

よくわからないから

その他

不明・無回答 N=2,021

[２つ以内で複数回答]
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【地域別】 

 
 

 

 

  

45.8

37.4

24.3

10.3

9.3

2.8

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

甲賀地域(N=214)

45.3

34.1

20.2

10.8

4.5

5.4

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

湖南地域(N=446)

52.7

42.4

15.5

11.0

7.3

6.9

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「環境こだわり農産物」を

知らないから

売っているのを見かけないから

普通の農産物で十分だから

環境こだわり農産物の価格が

高いから

琵琶湖等への環境保全効果が

よくわからないから

その他

不明・無回答

[２つ以内で複数回答] 大津地域(N=490)

39.5

28.7

26.4

14.0

7.0

14.7

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

湖北地域(N=258)

53.8

37.6

16.2

7.7

9.4

6.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

湖東地域(N=234)

39.0

33.1

21.4

16.2

7.1

6.5

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「環境こだわり農産物」を

知らないから

売っているのを見かけないから

普通の農産物で十分だから

環境こだわり農産物の価格が

高いから

琵琶湖等への環境保全効果が

よくわからないから

その他

不明・無回答

東近江地域(N=308)

36.4

30.3

42.4

6.1

4.5

4.5

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「環境こだわり農産物」を

知らないから

売っているのを見かけないから

普通の農産物で十分だから

環境こだわり農産物の価格が

高いから

琵琶湖等への環境保全効果が

よくわからないから

その他

不明・無回答

湖西地域(N=66)
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【性別】 

 
 

 

45.5

36.0

19.8

14.3

6.3

6.1

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

女性(N=969)

46.5

35.8

21.8

8.7

7.4

8.0

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「環境こだわり農産物」を

知らないから

売っているのを見かけないから

普通の農産物で十分だから

環境こだわり農産物の価格が

高いから

琵琶湖等への環境保全効果が

よくわからないから

その他

不明・無回答

[２つ以内で複数回答] 男性(N=1,022)
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（４）「おいしが うれしが」キャンペーンの認知度 

 

問20 あなたは、「おいしが うれしが」キャンペーンを知っていますか。 

（○は１つだけ） 

 

 
 

【地域別】 

 
 

【性別】 

 
 

53.0

44.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っている

知らない

不明・無回答
N=3,102

48.8

57.9

55.0

59.2

50.3

47.9

43.4

48.8

40.4

42.6

38.8

46.9

49.5

54.0

2.4

1.8

2.4

2.0

2.9

2.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=742)

湖南地域(N=674)

甲賀地域(N=338)

東近江地域(N=500)

湖東地域(N=350)

湖北地域(N=376)

湖西地域(N=113)

知っている 知らない 不明・無回答

46.9

59.1

51.5

38.1

1.6

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,582)

知っている 知らない 不明・無回答


